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Παρατείνεται η ισχύς του διπλώματος όσων έχουν
συμπληρώσει την ηλικία των 74 ετών

2019/07/25 18:02 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την παράταση της ισχύος άδειας οδήγησης όσων έχουν συμπληρώσει την ηλικία των
74 ετών ενέκρινε το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Συγκεκριμένα, στην απόφαση αναφέρονται τα εξής:

«Στο πλαίσιο εξυπηρέτησης των κατόχων αδειών οδήγησης, οι οποίοι έχουν
συμπληρώσει την ηλικία των εβδομήντα τεσσάρων (74) ετών και ενόψει
τροποποίησης – επικαιροποίησης του σχετικού νοµοθετικού και κανονιστικού
πλαισίου, επισημάνονται τα ακόλουθα:

Παύει να εφαρμόζεται η διενέργεια δοκιμασιών προσόντων και συμπεριφοράς για την
ανανέωση άδειας οδήγησης κατόχων οι οποίοι έχουν συμπληρώσει την ηλικία των
εβδομήντα τεσσάρων (74) ετών, ως αυτή είχε θεσπιστεί µε το νόμο Σπίρτζη. 
Εξαιρούνται όσοι εξ αυτών έχουν κριθεί απορριπτέοι σε δοκιμασία προσόντων και
συμπεριφοράς, για τους οποίους συνεχίζεται η διαδικασία σύμφωνα µε τις κείµενες
διατάξεις.

Η ισχύς της άδειας οδήγησης κατόχων, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει την ηλικία των
εβδομήντα τεσσάρων (74) ετών και υποβάλλουν, από την 30η Αυγούστου 2018, στις
αρµόδιες Υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών αίτηση και τα απαιτούμενα
δικαιολογητικά για την ανανέωσή της, έως και την 31η Οκτωβρίου 2019,
παρατείνεται έως την 31η Δεκεμβρίου 2019.  Για την ως άνω παράταση ισχύος
χορηγείται βεβαίωση α̟πό την αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Μεταφορών.

Τέλος στους ενδιαφερόμενους, στους οποίους, έχει χορηγηθεί ή χορηγείται
βεβαίωση  παράτασης ισχύος της άδειας οδήγησης σύµφωνα µε τα διαλαμβανόμενα
στην ανωτέρω, χορηγείται νέα βεβαίωση, παραδίδοντας την αρχικώς χορηγηθείσα,
από την αρµόδια Υπηρεσία Μεταφορών & Επικοινωνιών για περαιτέρω παράταση
κατά τα ανωτέρω».

Μιλώντας για το εν λόγω θέμα, ο υπουργός Κώστας Καραμανλής, σημείωσε τα
ακόλουθα:

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το ζήτημα που πιστεύω ότι είναι σοβαρό είναι αυτό με τους λεγόμενους



74άρηδες,  δηλαδή με τους ανθρώπους που είναι κάποια ηλικίας και οι οποίοι για να
ανανεώσουν το δίπλωμά τους περνάνε έναν πραγματικό Γολγοθά. Πρέπει να πάνε
πέντε φορές στις Υπηρεσίες Μεταφορών της Περιφέρειας, να μπούνε σε μία
απίστευτη γραφειοκρατία για να ανανεώσουν το δίπλωμά τους με αποτέλεσμα να
ταλαιπωρούνται κατακαλόκαιρο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα το αλλάξατε αυτό;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ:  Αυτό λοιπόν θα αλλάξει άμεσα. Έχω ήδη υπογράψει υπουργική
απόφαση, όπου δίνουμε μία παράταση ώστε τα διπλώματά τους να ισχύουν, να
μπορούν να οδηγούν δηλαδή μέχρι να νομοθετήσουμε, για να εξισορροπήσουμε αυτά
τα πράγματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποια θα μπορούσε να ήταν η λύση; Αρκούν ιατρικές εξετάσεις;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ:  Σωστά, να μπει μια δεύτερη βαθμίδα προστασίας με περαιτέρω
ιατρικές εξετάσεις και να πω και κάτι άλλο. Σε καμία χώρα της  Ευρωπαϊκής Ένωσης
δεν υπάρχει αυτό το καθεστώς, για τους ανθρώπους άνω των 74 ετών. Δεν είναι
δυνατόν λοιπόν σήμερα να ερχόμαστε και να ταλαιπωρούμε αυτή την κατηγορία
πολιτών.

Οι υπηρεσίες του υπουργείου μου έχουνε πει ότι μόνο 15 ή 20 από όλους τους
74άρηδες έχουνε κοπεί. Επομένως, πρέπει να το δούμε με
σοβαρότητα. Προτεραιότητά μας είναι να μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες. Ειδικά οι
πολίτες αυτής της ηλικίας».


